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Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης του 2023 έχει σαν στόχο ελαχιστοποίηση των κινδύνων και των 

επιπτώσεων στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον από τη χρήση φυτοπροστατευτικών 

προϊόντων, με τη λήψη μέτρων για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού. 

Μέσα στα πλαίσια αυτά, θα πρέπει ο εξοπλισμός εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων 

(ψεκαστήρες) να περάσει από επιθεώρηση.  

Οι κατηγορίες ψεκαστήρων που υπόκεινται προς το παρόν προς επιθεώρηση είναι οι ψεκαστήρες 

μεγάλων καλλιεργειών (αντένες), οι νεφελοψεκαστήρες, οι πέκκες χειρός (είτε με μηχανοκίνητο 

ψεκαστήρα, είτε συνδεδεμένες σε ψεκαστήρα τρακτέρ), τα κανόνια, οι ιστοί και οι ηλεκτραντλίες. Ο 

εξοπλισμός εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων με επινώτιους ψεκαστήρες (ψεκαστήρες 

ώμου) ο οποίος στο παρελθόν εξαιρείτο από την υποχρέωση επιθεώρησης, εντάσσεται πλέον στον 

εξοπλισμό που πρέπει να επιθεωρείται. Στο μέλλον ενδέχεται να προστεθούν και άλλες κατηγορίες. 

Η επιθεώρηση θα έχει διάρκεια τρία έτη. Οι επιθεωρήσεις θα διενεργούνται από ιδιωτικούς 

Σταθμούς αδειοδοτημένους από το Τμήμα Γεωργίας, οι οποίοι θα εκδίδουν τα σχετικά πιστοποιητικά 

καταλληλότητας. 

 Είναι υποχρέωση του κάθε νέου ιδιοκτήτη να δηλώσει τον εξοπλισμό του στο Τμήμα 

Γεωργίας, ώστε να εγγραφεί στο μητρώο του Τμήματος εντός 30 εργάσιμων ημερών. H εγγραφή 

γίνεται μέσω της κυβερνητικής πύλης «www.gov.cy». 

Επίσης, υποχρέωση του ιδιοκτήτη αποτελεί και η επιθεώρηση του ψεκαστικού του 

εξοπλισμού ώστε να εφοδιαστεί με πιστοποιητικό καταλληλότητας. Χωρίς το πιστοποιητικό αυτό ο 

εξοπλισμός απαγορεύεται να χρησιμοποιείται και σε πιθανό έλεγχο από τις αρμόδιες αρχές θα 

εφαρμόζονται τα εκάστοτε μέτρα και κυρώσεις. Η επιθεώρηση του ψεκαστικού γίνεται από 

αδειοδοτημένους Σταθμούς Επιθεώρησης Εξοπλισμού Εφαρμογής Φυτοπροστατευτικών 

Προϊόντων (Σ.Ε.Ε.Ε.Φ.Π). 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στα κατά τόπους Επαρχιακά 

Γεωργικά Γραφεία του Τμήματος Γεωργίας ή/και στα τηλέφωνα  22760457 και 26422079. 

http://www.gov.cy/

